

# 我市今年交通投资将达184.4亿元 初步形成轨道线路“十字”骨架

□记者 吴明京 通讯员 余明霞

记者昨天从全市交通运输工作会议获悉,今年我市投在交通基础设施的钱预计达到184.4亿元,同比增长1.4%。

## 34个交通项目力争建成投入使用

今年,交通部门将推进72个重大在建工程,力争其中的34个建成投入使用。据介绍,铁路货运北环线年内实现全线开通,而集“公路、铁路、公共交通”于一体的南站综合枢纽年内全面建成启用。在建的杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线年内完成桩基工程,三门湾大桥及接线的路基、桥梁工程达到30%。

除此之外,今年力争新开工29个重大交通工程。其中包括了:铁路穿山港口支线、梅山港区6#-10#集装箱码头工程以及6个国省道项目和4个县道项目,新增农村联网公路120公里。

抓好46个交通重大项目前期工作,其中杭甬复线宁波段一期力争完成初步设计批复,高速公路石浦连接线完成初步设计,六横公路大桥配合做好前期工作,甬金铁路和宁波至余慈城际铁路一期完成工程可行性上报,继续推进沪甬跨海二通道的前期研究。

## 港口吞吐量有望达到1980万标准箱

去年,宁波机场旅客进出量为636万人次,货物吞吐量7.8万吨。今年,机场旅客进出量有望达到700万人次,货物吞吐量9万吨。

去年,宁波港口年货物吞吐量首破5亿吨,达5.26亿吨,比2013年增长6.2%;集装箱吞吐量首破1800万标准箱,达1870万标准箱,增长11.5%。今年,港口吞吐量预计达到5.5亿吨,集装箱吞吐量1980万标准箱,分别比去年增长5%和6%。

另外,去年全市历史性构建完成“常规公交、轨道交通、出租车、公共自行车”四车一体的城市客运体系,全年完成公交客运量6.9亿人次。今年,交通部门还将大力推动公交出行,预计公交客运量7.1亿人次。

## 吸引更多的市民乘坐公共交通出行

公共交通日益方便和快捷,吸引越来越多的市民乘坐公共交通出行。去年,我市建成公交首末站11个,市区新辟优化公交线路68条。今年将推动公交提速,市区建成5个以上首末站,新增优化市区公交线路30条,继续提高公交场站300米覆盖率。同时,新增扩容360个公共自行车网点,投放公共自行车9000辆。

轨道交通1号线一期工程去年开通试运营,今年年内开通运营轨道交通2号线一期工程,初步形成轨道线路“十字”骨架,同步配套换乘接驳设施,提升到发准点率和营运服务水平。

在城乡交通统筹发展方面,今年奉化、宁海、象山的公交一体化改造将加快推进,全市城乡客运一体化率力争达到95%。



## 实现“微心愿”

昨天,江北区总工会为59名基层职工发放了他们所希望实现的“微心愿”物品,这些物品包括家用电器、婴儿推车、电动自行车、书籍等。

记者 龚国荣 通讯员 周永卫 摄

浙江稠州商业银行

## 财丰理财, 丰财有道

“财丰理财”150032-150035期人民币理财发售计划

产品名称	期限	预期利率(年化收益率)	认购金额	认购时间
150032期	42天	5.85% 5.95% 6.05% 6.1%		1月26日-1月29日
150033期	70天	5.85% 5.95% 6.05% 6.1%	5万/30万/50万/100万	1月26日-1月29日
150034期	119天	6.05% 6.15% 6.25% 6.3%		1月26日-1月29日
150035期	179天	6.05% 6.15% 6.25% 6.3%		1月26日-1月29日

以上产品额度有限,欲购从速,售完为止!

风险提示:理财产品有风险,收益不等于实际收益。投资需谨慎,详情请见产品说明书或咨询网点理财经理。

服务方式: 0574 67209456 67209455 67209460 江东区锦明路578号(汽车城东站斜对面)东城三楼一楼

慈溪支行: 0574 51725593 慈溪市白沙路街道儿童大道1372-1366号

余姚支行: 0574 89615030 宁波市余姚市集士港镇利时购物中心1幢101-103

客服热线: 400800-9032/ 0574-9032

在法律允许范围内,浙江稠州商业银行对本文件内容拥有最终解释权



## 关注省两会

# 生命最后旅程 能否再多些温暖? 委员建议:宁波在省内率先开设临终关怀医院

□记者 滕华

“事实上,大多数重病老人在生命的末期,日子都过得极其痛苦。”在今年的省两会上,省政协委员、宁波市计划生育协会秘书长傅静君将她的目光投向了临终人群,并递交了一份有关老龄化、少子化背景下发展临终关怀事业的建议。

## 养老靠子女已越来越难

因为长期从事计划生育工作,傅静君深刻地认识到,现在空巢家庭、421家庭越来越多,传统家庭照料关怀模式已开始动摇。“高龄化、少子化的状况,意味着将来老年人可能只有一个子女甚至无子女,或在他们真正需要照护的时候,子女也已经老了。”

数据显示,到2013年末,浙江省户籍60岁以上老年人口897.83万人,占总人口的18.63%,其中15.61%为80岁及以上的高龄老人,呈现出老年人口规模不断扩大、高龄化发展趋势较快、纯老家庭人口持续上升、失能老人比重不断上升的发展态势,老年医疗照护和临终关怀的需求日益增大。而目前,浙江的临终关怀服务总体上处于起步阶段。

## 期待宁波率先开设临终关怀医院

“就全国而言,浙江的老龄化程度已远超平均水平。作为经济发达、基础较好、文明程度和幸福指数较高的省份,浙江应该有所作为。”傅静君认为,首先应建立临终关怀制度支持体系,制定出台发展临终关怀事业的意见,在老年护理机构、社区卫生服务中心成立临终关怀科,设置床位。

此外,要建立临终关怀资金支持体系,将临终关怀服务资金纳入各级财政预算,对于公立医院的临终关怀病床给予合理的补贴。建立临终关怀人才培养体系,支持大中专院校建立临终医学、临终护理学、临终心理学等相关专业或方向。建立临终关怀社会支持体系,广泛吸收社会志愿者参与,对他们进行统一的组织、管理和培训,并做好相关激励和保障工作。

“从社会心理禁忌来讲,死亡是不吉利的。但对于那些死亡不可逆转的人群来讲,呆在传统医院里已然是徒劳,而一般养老机构却又无法满足临终者的特殊需要。因此,专业的临终关怀医院无疑是临终者最佳的寄托。”傅静君说,宁波现在60周岁及以上户籍老年人口已有118.7万,占户籍人口总数的20.5%,在浙江省内较早步入中度老龄化社会,她期待着宁波能率先“破冰”,开设专业临终关怀医院,让老人感受生命最后的温暖。

## 明天最高气温22℃ 适宜洗衣服晒被子

本报讯(记者 陈胜男) 昨天我市天气不错,午后最高气温升至14.2℃,可惜仍有轻到中度霾。预计今天风向转为南到东南风,空气质量会有明显好转,同时气温也将明显回升。

据市气象台预报,今天我市天气晴转多云,明天多云。弱冷空气走后,气温立马就像上了弦的箭一样飙升。最高气温天天上一台阶,市区前天9.7℃,昨天14.2℃,预计今天18℃,明天22℃。

周末能赶上这样的好天气,不好好利用就太浪费了,而且眼下正是年尾,所以洗衣服晒被子都是比较适宜的。

好天气应该珍惜,这不是空话,中央气象台昨天发布的中期天气预报,预计25日之前,我国大部地区气温持续偏高3℃—8℃;26日之后,大部地区气温将逐渐下降到比多年平均偏低2℃—4℃。

预计,26日至30日,我国将出现一次较大范围雨雪和大风降温天气过程,华北北部、东北等地的部分地区降温幅度可达10℃以上,江汉、江淮、黄淮南部、江南西部、西南地区东部累计降水量10—35毫米。